

ОТЧЁТ

о работе, проделанной в 2012 году

Свердловским областным отделением

Общероссийской общественной организации

«Всероссийское общество охраны природы»

В 2012 году Свердловское областное отделение ВООП организовало и осуществило следующие программы и акции:

Программа «Посади своё дерево»

Программа «Посади своё дерево» предусматривает высадку деревьев и кустарников по заявкам жителей, на территории школ, детских садов, детских домов, больниц, учреждений культуры, дворов жилых домов. В этом году программа реализовывалась в

городах Екатеринбург, Первоуральск, Ревда, Михайловск и Полевской, высажено более 1000 саженцев.

Так например, 7 мая 2012 активистами СОО ООО ВООП была проведена благотворительная акция по посадке саженцев деревьев в Екатеринбургском детском доме-интернате для умственно отсталых детей, расположенному по адресу: г.Екатеринбург, ул.Ляпустина, 4.

Совместно с воспитанниками дома-интерната и представителями других общественных благотворительных организаций члены областного общества охраны природы подготовили посадочные места и посадили несколько десятков саженцев хвойных и лиственных пород на территории интерната. Дети с удовольствием помогали в посадке зелёных насаждений и обещали ухаживать за ними в течение всего периода приживания.

24 мая 2012 г СОО ООО ВООП приняло участие в организации и проведении акции по посадке кустарников кизильника в г.Ревда с ОАО «СУМЗ» . В мероприятии приняли участие заслуженные жители города, ветераны Великой Отечественной войны, школьники, жители близлежащих домов.

Также 1 июня 2012 года. бригада СОО ООО ВООП приняла участие в экологической акции по очистке городского пруда в г.Ревда, Свердловской области, проводимой ОАО «СУМЗ» .

Программа «Миллиард деревьев»

Весной и осенью 2012 года Свердловское отделение ВООП при поддержке Среднеуральского медеплавильного завода продолжило участие в программе ООН по охране окружающей среды — UNEP «Миллиард деревьев». За май и сентябрь было высажено более тысячи саженцев берёзы, рябины, липы и сосны в городах

Свердловской области: Первоуральске и Ревде.

Саженцы поступают из питомников Свердловской области и территорий, планируемых под застройку. Таким образом, удаётся не только «озеленить» города, но и спасти молодые деревья от уничтожения.

Участие в программе «Миллиард деревьев» наша организация принимала и в прошлом году (было высажено свыше 2 тысяч саженцев). Планируется продолжение участия и в 2013 году.

Программа «Зеленая волна 2012»

Подведены итоги реализации ежегодной областной экологической программы СОО ВООП «Зелёная волна» в 2012 году. В этом году в программе по обследованию и обустройству зелёных зон городов и природных парков Свердловской области приняли участие 46 детских экологических коллективов из 38 муниципальных образований Свердловской области.

Работа 35-и детских экологических коллективов была профинансирована из средств Министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области.

В общей сложности более 7000 детей и взрослых были мобилизованы на проведение активных социально-значимых экологических мероприятий.

По результатам конкурса на лучшую работу по реализации программы «Зелёная волна» решением конкурсной комиссии присуждены три призовых места и шесть поощрительных премий.

30 октября 2012г. в Областном краеведческом музее (г. Екатеринбург) состоялось итоговое мероприятие программы «Зеленая волна».

Программа «Студенческий экологический лагерь»

В июле – сентябре 2012 года Свердловским областным отделением Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы» по поручению Министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области был организован и проведён студенческий лагерь на территории ГБУСО «Природный парк «Оленьи ручьи».

В рамках программы студенческого лагеря в 2012 году были проведены теоретические и практические занятия, тренинги и игры, обучающие походы и сплавы по территории природного парка.

Участниками лагеря было выполнено много практических работ: отсыпка пешеходных троп, строительство и ремонт малых архитектурных форм, покраска лестниц, мостиков, смотровых площадок в ГБУСО «Природный парк «Оленьи ручьи».

Все мероприятия проводились совместно с администрацией Парка.

Все участники лагеря, после его завершения, получили возможность участвовать в экологических программах Свердловского областного отделения ВООП, других общественных организаций, Министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области.

Программа «Марш парков»

Свердловское областное отделение Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы» традиционно принимает участие в организации и проведении мероприятий областной экологической программы «Марш парков».

В 2012 году активисты общества участвовали в уборке мусора, посадке деревьев, культурных, просветительских мероприятиях программы, а также в подготовке и проведении итогового мероприятия на территории ГБУСО «Природный парк «Оленьи ручьи».

Наряду с традиционным подведением итогов впервые в истории проведения программы «Марш парков» в одном из самых живописных мест природного парка «Оленьи ручьи» была осуществлена концертная программа «Музыка на воде».

Программа по озеленению и очистке Шарташского лесного парка.

В сентябре-октябре 2012 года по поручению Министерства природных ресурсов и экологии Свердловским областным отделением Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы» была организована и проведена массовая молодёжная программа по озеленению и очистке Шарташского лесного парка.

Основная массовая акция состоялась 15 сентября 2012г. под девизом «Сделаем вместе». В ней приняли участие студенты Уральского федерального университета имени первого Президента России Б.Н.Ельцина, Свердловского областного базового медицинского колледжа, Уральского лесотехнического университета, Медицинского

колледжа ФГБОУ ВПО УрГУПС, а также молодёжные бригады СОО ВООП и Общественной организации «Центр самореализации человека будущего», всего 208 участников. Дополнительно к участию в акции были привлечены местные жители и волонтеры дружественных ВООП общественных и иных организаций общим числом более 300 человек. Таким образом, общее количество привлечённых к участию в акции составило более 500 человек.

Работы по озеленению лесного парка были обеспечены посадочным материалом (50 саженцев берёзы и 50 саженцев сосны). Конкретные места посадки саженцев были указаны Государственным казенным учреждением Свердловской области «Верх-Исетское лесничество».

Участники молодежной акции были обеспечены необходимым количеством мешков для мусора, перчатками и инструментами для работ по озеленению и очистке территории лесного парка, сухим пайком, а также получили значки, а бригадиры – фирменные футболки с символикой акции.

Конкурс "Изготовление кормушек и скворечников"

24 ноября 2012 года в природном парке «Оленьи ручьи» состоялось итоговое мероприятие конкурса по изготовлению кормушек и скворечников. В ознаменование очередной годовщины со дня создания Всероссийского общества охраны природы на территории природного парка, его охранной зоны и посёлка Бажуково было вывешено 50 кормушек для птиц.

Работа по развешиванию кормушек и скворечников обязательно будет продолжена.

Акция по посадке аллеи Бориса Рябинина в Первоуральске

В октябре 2012 года в г. Первоуральске была завершена закладка аллеи имени Бориса Степановича Рябинина – высажены 50 рябин. Таким образом, общее число рябин в этой аллее составило 100 штук.

Борис Рябинин – известный уральский писатель-краевед, много и с любовью писавший, в том числе, и о реке Чусовой, недалеко от которой высажена аллея. Долгие годы Борис Степанович был членом президиума Свердловского областного отделения Всероссийского общества охраны природы.

Свердловское областное отделение ВООП отслеживает состояние аллеи, при необходимости будет заменять сломанные и не прижившиеся деревья. В недалёком будущем на этой аллее предусмотрена установка памятного знака, посвящённого Борису Степановичу Рябинину.

Свердловское областное отделение Всероссийского общества охраны природы является инициатором проведения конференций и круглых столов экологических общественных организаций Свердловской области, в том числе - совместно со специалистами министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области. В 2012 году было проведено пять таких встреч в ГБУСО «Природный парк «Оленьи ручьи» (пос. Бажуково), «Музее природы» (г. Екатеринбург) и Министерстве природных ресурсов и экологии Свердловской области. В мероприятиях приняли участие представители экологической общественности, экологического образования, бизнеса, государственных природоохранных структур из городов Екатеринбург, Нижний Тагил, Каменск-Уральский, Михайловск и других муниципальных образований Свердловской области. На встречах обсуждались проблемы, стоящие перед экологами Свердловской области, состояние экологического общественного мониторинга и контроля в России, планы по координации совместных действий экологических организаций Свердловской области и многое другое.

Всего в 2012 году в реализации проектов и программ Свердловского областного

отделения «Всероссийского общества охраны природы» приняло участие более 13 тысяч человек.

Материалы о деятельности Общества и его программах периодически появляются в областных и муниципальных СМИ.